
Ata da reunião do CONDEMA
Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente

17 de junho de 2019

Ata da reunião do CONDEMA – Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, realizada no dia
17 de junho de 2019, às 17h, na sala de reuniões da Secretaria dos Negócios Jurídicos da Prefeitura
do Município de Itatiba. Foram abordados os seguintes assuntos:

1. Aprovação da ata da reunião anterior:
Aprovada por unanimidade a ata da reunião realizada em 21 de maio de 2019.

2. Saldo do fundo municipal de Meio Ambiente:
Saldo atual  R$ 280.383,40 (duzentos e oitenta mil,  trezentos e oitenta e três reais  e  quarenta
centavos). Ressalta-se que parte desse montante já está comprometido o plantio/reflorestamento
e veículo da fiscalização. E, aceita-se sugestão para a utilização do saldo remanescente.

3. Balanço do Dia Mundial do Meio Ambiente
O  Dia  Mundial  do  Meio  Ambiente  no  Município  de  Itatiba  foi  muito  produtivo,  pois  teve  a
participação  de  muitas  entidades  e  da  população  em  geral.  Percebeu-se  que  a  cada  ano,  a
dimensão e os reflexos do evento estão aumentando. No evento foram doadas diversas mudas, e
verificou-se que muitas pessoas levaram cds e garrafas pets para o Projeto Natal Sustentável do
Fundo Social de Solidariedade, para receberem uma muda a mais. Esse movimento de doação de
mudas acontece há 25 anos no Município. A Ong JAPPA informou que tem 500 mudas de árvores
para doação. A SMAA irá verificar se podem ser entregues no Viveiro Municipal.
Nesta  data  foi  assinado  o  Termo  de  Cooperação  entre  a  PMI  e  a  USF  para  elaboração  do
Diagnóstico Sócio Ambiental do Ribeirão Jacaré, que terá início dos trabalhos em agosto/19. O Sr.
Edson Guidi  da Ong JAPPA questionou os motivos pelos quais a instituição não foi  incluída no
termo como interveniente. E restou esclarecido que a JAPPA foi copiada em todas as mensagens
de tratativas para formalização do instrumento, e tendo em vista a ausência de Plano de Trabalho
da referida organização, a participação no Termo se torna inviável. No mais, considerando o prazo
fixado pelo Ministério Público, não era possível postergar a finalização do referido documento. A
Ong. JAPPA deixou consignado que participará das atividades independentemente de assinatura do
Termo. O Sr. Edson, manifestou indignação com a postura da PMI que usou o mapa do traçado do
Ribeirão Jacaré apresentado pela referida organização, sem solicitar autorização. E, considerando
que a  responsável  pelos  referidos  trabalhos  Thaís  Polezel  não  estava  presente  nesta  reunião,
restou decidido que, oportunamente, tais relatos seriam melhor esclarecidos diretamente à Ong.
JAPPA, sendo que a Presidente do Conselho Eng. Agrônoma Dorothéa informou que a metodologia
utilizada provavelmente teve como base outras plantas e materiais cartográficos.

4. Posição da URI – Usina de Reciclagem de Itatiba
A URI (Usina de Reciclagem de Itatiba) retomou as atividades e já está atendendo os integrantes da
ASCAI (Associação dos Caçambeiros de Itatiba). Restou questionado pelo representante da JAPPA
se a URI tem vínculo com a ASCAI, e foi esclarecido pelo Vice Presidente do Condema Fabiano
Perrone,  que  os  mesmos  integrantes  da  ASCAI  são  o  da  URI,  porém  a  ASCAI  foi  formalizada
primeiramente. Informou-se que no Município de Itatiba há 7 empresas de caçambas e 6 delas



estão sendo regularizadas junto ao Poder Público. 

5. Plantio de Árvores do TCRA firmado – Rua Francisco Glicério
Foi informado que a Secretaria do Meio Ambiente e Agricultura está efetivando o plantio relativo a
recuperação,  e que as 120 restantes serão plantadas na próxima atividade do Projeto Guardiões
da  Biodiversidade,  que  ocorrerá  no  Parque  Ferraz  Costa.  Foi  informado  ainda,  que  8
representantes de loteamentos já se inscreveram para o Projeto, os quais efetivarão o plantio.

6. Not  a Técnica da SABESP sobre agrotóxicos em corpos d´água
Realizou-se a leitura da devolutiva da SABESP, e diante da insatisfação da nota técnica por alguns
membros  do  Condema,  sugeriu-se  o  convite  para  que  a  SABESP  compareça  em uma reunião
próxima  para  mais  esclarecimentos,  e  ainda,  uma  reunião  conjunta  com  o  Conselho  de
Saneamento Básico (CONSABA) para tratar do assunto. O representante da Ong JAPPA Sócrates
Piovani se prontificou em indicar esta reunião no referido Conselho.

7. Informações sobre o Manejo de Capivaras no Condomínio Ville de Chamonix
Foi informado que a Prefeitura de Itatiba, por meio da COBEMA e do CONDEMA participou de uma
reunião  na  Secretaria  do  Meio  Ambiente  Estadual,  em  especial  no  Departamento  de  Fauna
Silvestre  (DeFau)  em  Campinas  e  também  com  a  Superintendência  de  Controle  de  Endemias
(SUCEN) para esclarecimentos e orientação no manejo de capivaras. Na reunião foi subscrito uma
ata, a qual foi disponibilizada para leitura à todos os membros do Condema. De qualquer forma,
restou consignado que a Prefeitura de Itatiba não tem atribuição para tratar  do assunto e em
momento algum foi notificada sobre o procedimento que tramitava nos referidos órgãos estaduais.
Entretanto, a Presidente do Conselho Eng. Agrônoma Dorothéa solicitou por e-mail que quando
ocorresse nova demanda em Itatiba, a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Agricultura fosse
informada.

8. Outros Assuntos e Sugestões
Com o objetivo de fortalecer as ações do Condema, foi apresentada uma Minuta da Resolução
Condema 01/19. A Presidente do Condema Eng. Agrônoma Dorothéa fez a leitura de inteiro teor, a
qual versa sobre a fiscalização das empresas no tocante as licenças necessárias para a sua atuação
no Município. A Minuta foi aprovada por unanimidade.

Sem mais, a reunião foi encerrada às 19h, e eu, Vanessa Kovalski Albuquerque, redigi e subscrevo a
presente ata,  conjuntamente com a  Presidente deste  Conselho,  Sra.  Dorothéa Antonia Pereira
Monteiro.

Dorothéa Antonia Pereira Monteiro                 Vanessa Kovalski Albuquerque


